
ΟΑΕΔ:  Τρία προγράμματα για 67.685 θέσεις έως τέλος του χρόνου

Τρία προγράμματα που αφορούν 67.865 ανέργους έχουν ξε-κινήσει η πρόκειται να
ξεκινήσουν, το επόμενο διάστημα και έως το τέλος του χρόνου από το...

      

υπουργείο Εργασίας και τον ΟΑΕΔ.
Αναλυτικά:
1.Πρόγραμμα επιχορήγησης εργοδοτικών εισφορών για μετατροπή εργαζόμενων
με μπλοκάκι σε μισθωτούς:
Δίνεται το κίνητρο για πρώτη φορά να μετατραπεί η ψευδώς δηλωμένη
αυτοαπασχόληση, σε αυτό που πραγματικά είναι, δηλαδή μισθωτή εργασία. Το
πρόγραμμα αφορά 40.000 εργαζόμενους και βρίσκεται ήδη σε εξέλιξη.
Προϋπόθεση για την επιδότηση των συγκεκριμένων θέσεων είναι η διατήρηση όλων
των θέσεων εργασίας της επιχείρησης όσο χρονικό διάστημα διαρκεί το
πρόγραμμα, δηλαδή για δεκαοκτώ (18) μήνες εκ των οποίων οι δώδεκα (12) μήνες
αφορούν σε επιχορήγηση και οι υπόλοιποι έξι (6) μήνες σε δέσμευση.
Το ανώτατο όριο της επιχορήγησης είναι τα 350 ευρώ για κάθε μήνα πλήρους
απασχόλησης. Επίσης το ανώτατο όριο ποσού επιχορήγησης για το Δώρο
Χριστουγέννων ορίζεται σε 350 ευρώ και για το Δώρο Πάσχα και το επίδομα
αδείας σε 175 ευρώ.
Το πρόγραμμα θα βαρύνει το προϋπολογισμό με το ποσό των 156,8 εκατ. ευρώ του
ΟΑΕΔ 2018-2020. Πιο αναλυτικά, για το έτος 2018 το κόστος ανέρχεται σε 60.000.000
ευρώ, για το έτος 2019 σε 60.000.000 ευρώ και για το έτος 2020 σε 36.800.000 ευρώ.

  

2.Πρόγραμμα επιχορήγησης της πρώτης πρόσληψης μισθωτού εργαζόμενου από
επιχειρήσεις νέων, ηλικίας έως 34 ετών.
Το πρόγραμμα θα αφορά 20.000 εργαζόμενους δώσει την ευκαιρία σε κάθε νέο που
θέλει να ξεκινήσει μια επιχείρηση μόνος του ή μαζί με άλλους, σε κάθε νέο
αυτοαπασχολούμενο που δουλεύει μόνος του και θέλει να επεκτείνει την
οικονομική του δραστηριότητα, να προσλάβουν τον πρώτο μισθωτό εργαζόμενο
της επιχείρησης. Το πρόγραμμα αυτό θα συμβάλλει τόσο στην ενίσχυση της
νεανικής επιχειρηματικότητας όσο και στην προώθηση της μισθωτής
απασχόλησης και θα προβλέπει την επιχορήγηση για δώδεκα (12) μήνες μέρους του
μισθολογικού και μη μισθολογικού κόστους του νεοπροσληφθέντος για πλήρη
απασχόληση, ενώ θα υπάρξουν πρόσθετα κίνητρα εάν η πρόσληψη αφορά νέους
ηλικίας έως 29 ετών
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3.Κοινωφελής Εργασία.
Ανοίγει ο β κύκλος της νέας γενιάς προγραμμάτων Κοινωφελούς Εργασίας για σε
7.685 άνεργοι οι οποίοι θα εργαστούν σε 34 Δήμους υψηλής μακροχρόνιας ανεργίας.
Οι ωφελούμενοι θα εργαστούν στα νέα προγράμματα κοινωφελούς εργασίας για 8
μήνες, με πλήρη ασφαλιστικά δικαιώματα. Οι εργαζόμενοι στο πρόγραμμα, οι
οποίοι είναι έως 25 ετών, θα λαμβάνουν μηνιαίως καθαρές αμοιβές 431,75 ευρώ
(ακαθάριστες αποδοχές 638,75), ενώ όσοι είναι άνω των 25 ετών θα λαμβάνουν
495,25 ευρώ (ακαθάριστες αποδοχές 732,54).
Στα κριτήρια μοριοδότησης περιλαμβάνονται οι δικαιούχοι του Κοινωνικού
Επιδόματος Αλληλεγγύης (ΚΕΑ) προκειμένου να δωθεί προτεραιότητα στα
νοικοκυριά χωρίς κανέναν εργαζόμενο. Αναλυτικά τα κριτήρια μοριοδότησης είναι
τα εξής:
Χρονικό διάστημα συνεχόμενης εγγεγραμμένης ανεργίας ωφελουμένου, με
ανώτατο όριο τους 60 μήνες
Χρονικό διάστημα συνεχόμενης εγγεγραμμένης ανεργίας του/της συζύγου των
ανέργων, με ανώτατο όριο τους 60 μήνες
Αναπηρία (του υποψηφίου ωφελούμενου) με ποσοστό 50% και άνω
Ετήσιο εισόδημα, ατομικό ή οικογενειακό
Ηλικία
Αριθμός ανήλικων τέκνων
Αριθμός εξαρτώμενων τέκνων ΑμεΑ (ανήλικων ή / και ενήλικων) με ποσοστό
αναπηρίας 67% και άνω.
Εντοπιότητα
Δικαιούχοι ΚΕΑ
Τα νέα προγράμματα δίνουν τη δυνατότητα στον ωφελούμενο να βελτιώσει το
βιογραφικό του, ώστε να διευκολυνθεί στην επανένταξη του στην αγορά εργασίας.
Η αναβάθμιση των προσόντων θα γίνεται μέσα από υπηρεσίες συμβουλευτικής και
κατάρτισης. Ο ΟΑΕΔ θα προσφέρει δύο συμβουλευτικές στους ωφελούμενους του
Προγράμματος, κατά την είσοδο και την έξοδο από αυτό.
Η Δράση της Κατάρτισης είναι προαιρετική. Ξεκινά μετά το δεύτερο μήνα
υλοποίησης του Προγράμματος και περιλαμβάνει κατάρτιση με αντικείμενο την
Τεχνολογία Πληροφοριών και Επικοινωνίας. Μετά το πέρας της κατάρτισης οι
ωφελούμενοι θα συμμετέχουν σε εξετάσεις πιστοποίησης στις γνώσεις και
δεξιότητες Πληροφορικής. Στο πλαίσιο του ίδιου προγράμματος κατάρτισης θα
παρακολουθήσουν και σεμινάρια με θέμα «Κοινωνική Οικονομία και Κοινωνική
Επιχειρηματικότητα».
Εφόσον οι ωφελούμενοι επιλέξουν να παρακολουθήσουν το παραπάνω
εκπαιδευτικό πρόγραμμα, η κατάρτιση/επιμόρφωση θα πραγματοποιείται την
τελευταία ημέρα κάθε εβδομάδας. Στην περίπτωση που κάποιος ωφελούμενος δεν
επιλέξει να παρακολουθήσει το παραπάνω πρόγραμμα Κατάρτισης, θα εργάζεται
και τις πέντε (5) ημέρες της εβδομάδας.
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